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1. "Por tentativa, faca o acerto os coeficientes estequiomeétricos das seguintes equagdes.

& NHNOy,) — N0y + HOy

2 atomo de nitrogenio 2 atomos de nitrogenio
4 atomos de hidrogenio » 2 atomos de hidrogénio
3 atomos de oxigenio 2 atomos de oxigénio

[ Pegra do MACHO ]

[ Qual niamero que multiplicado por 2 que da 47 ]

N’H4N03(aq) — NZO(g) + Z’HZO(/)
2 atomo de nitrogenio 2 atomos de nitrogénio

4 ctomos de hidrogenio » 4 atomos de hidrogenio
3 atomos de oxigenio 3 atomos de oxigénio
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0) ’HZSOlI(aq) + Fe(O’H)S’(aq) — F82(804)3(aq) + ’HZO(/)

5 atomos de hidrogenio 2 atomos de hidrogenio
1 atomo de enxofre 3 atomos de enxofre
7 atomos de oxigénio » 13 atomos de oxigénio
1 atomo de ferro 2 atomos de ferro

[ Qual namero que multiplicado por 2 que da 27 ]
’HZSOtI(aq) + ZFB(O’H)g(aq) — F€2(804)3(aq) + ’HZO(/)

8 atomos de hidrogeénio 2 atomos de hidrogeénio
1 atomo de enxofre - 3 atomos de enxofre
10 ctomos de oxigeénio 13 atomos de oxigenio
2 atomos de ferro 2 atomos de ferro

[ Qual niamero que multiplicado por ! que da 37 ]

37'/2804(@) + 2F 8(0’}'/)3(“) - F 62(804) 3(aq) + ’HZO(/)
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3H S0, + 2Fel0 M)z — Fes80,)5p + H0

12 ctomos de hidrogenio 2 atomos de hidrogénio
3 atomo de enxofre ' 3 atomos de enxofre
18 atomos de oxigénio 13 atomos de oxigénio

2 atomos de ferro 2 atomos de ferro

[ Qual niamero que multiplicado por 2 que da 127 ]

3’H2804(aq) + 2f G(O’H)g(aq) — F 62(804) 3(aq) + 6’}-/20(/)

12 atomos de hidrogenio 12 atomos de hidrogenio
3 atomo de enxofre » 3 atomos de enxofre
18 éitomos de oxigenio 18 @tomos de oxigenio
2 atomos de ferro 2 atomos de ferro
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6. “Pesquisas recentes indicam que o diesel produz # vezes mais poluentes do que a gasolina.
Assim, com o proposito de diminuir a emissao de dioxido de nitrogeénio, alguns paises limitaram a
aquisicio de veiculos com motores a diesel.

b) Determine o namero de atomos e de moleculas presentes em 448 L de dioxido de nitrogenio,
considerando as condicdes normais de temperatura e pressio.

22,41 ><6 02 - 1023m0/ecu/as
448]

x=1204 - 1025m0/écu/as

I"'molecula deN O, Y3 atomos
1,204 - 102> moleculas de NO, Y
y =3,612 - 10%>atomos
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2. Determine a massa, em kg, de gas carbonico (CO,) que pode ser obtida pela queima completa
de 960 g de carbono puro, conforme a reagao Cy+ 0, (0,7

Co+ 05— €057
1 mol 1 mol

129 —= 44y
oty =

X
x = 3520g de (0,
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9. (UF 2GS - BS) 0 gas hilariante (N,0) pode ser obtido pela decomposicao termica do nitrato
de amonio (N'H,NO,). Se de 4,04 do sal obtivermos 2,0g do gas hilariante, podemos prever que a
pureza do sal & da ordem de:

N’H(;NOg — Nzo + 2’H20
1 mol 1 mol
809 <— 44y
X >—< 2,09 puro
x = 3,69 de NH,NO, puro

iy 100%
3,6 Y
x = 90% de pureza
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10. 0 metanol (C'H;0H) & um alcool com propriedades combustiveis e energeticas similares as do
etanol (CH,CH,0H), embora seja mais toxico. O seu contato frequente, em altas concentragoes,
pode causar dor de cabega, vomito, nausea, irritaciio nos olhos e, ate mesmo, cegueira e cancer.
A combustio desse alcool & representada pela seguinte equacio:

C ’HgO’H(aq) + 02(9) — COz(g) + ’HZO(V)
Determine o volume de gas carbonico, nas CNT P, produzido ao se utilizarem 2 mols de metanol,
considerando 100% de rendimento.

A 7‘/307'/(010,) + 1 02(9) - 602(9) * Z’HZO(V)

1 mol 1 mol
1mol ~— 224
2 mol X X

x =448]
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1. Os frascos a seguir contem o mesmo namero de moleculas de uma amostra gasosa, sob

tem/oer atura constante. ?

Frasco 1 Frasco 2 Frasco 3 Frasco 4

Qual deles apresenta maior pressao? Justifique.

0 frasco 1. Sob temperatura constante, a pressio e o volume sio grandezas inversamente
proporcionais.

Assim, quanto menor for o frasco (menor volume), maior sera a pressao exercida pela
amostra gasosa
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2. Certa massa gasosa a 0 °C exerce pressio de 1 atm e ocupa um volume de 30 L. Calcule a
pressao exercida por essa mesma quantidade de gas, sob temperatura constante, quando o
volume for igual a 60 L.

Pinicial * Vinicial = Pfrinal * Vfinal

1-30 = Pfinal ' 60
30

60 = Pfinal

Pfinal = 0,5 atm
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6. A pressao de 6 atm e & temperatura de 900 K, certa amostra gasosa sofreu transformagao
isocorica, ate sua temperatura se reduzir a metade. Qual a sua pressio final?

Pinicial _ Pfinal

Tinicial Tfinal

6 prinal

900 450
2700 = 900D ina;
2700

900 = Pfinal

Pfinal = 3 atm
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2. Calcule a quantidade de materia de um gas perfeito que ocupa 820 mL a 27 °C e exerce
pressao de 12 atm.

pV=n-R-T

T(K) = T(°C) + 273
T(K) = 27 + 273

T(K) = 300K
12-0,820 = n- 0,082 - 300
9,84 =n-24,6
9,84

246
n = 0,4 mol

n



